



**COMPANIA NATIONALA DE AUTOSTRAZI SI DRUMURI
NATIONALE DIN ROMANIA S.A.**

Bdul Dinicu Golescu 38, sector 1, Bucuresti,
Romania, 010873

Tel.: (+4 021) 264 32 00 Fax: (+4 021) 312.09.84

Email: office@andnet.ro



Scrisoare deschisă

Către,

Conducerea postului Realitatea TV
Realizatorii emisiunii Jocuri de putere
Opinia publică

M-am hotărât ca printr-o **Scrisoare deschisă** să răspund, după un șir de emisiuni realizate de către postul **Realitatea TV**, nu atât acuzațiilor nefondate care mi se aduc, atât mie, cât și companiei pe care o conduc, pentru că acestea pot fi ușor demontate cu documente, ci în apărarea principiilor și valorilor promovate de către noi la nivelul CNADNR.

Transmit această scrisoare deschisă și pentru că nu mi s-a solicitat să răspundem la temele dezbătute. Într-o singură emisiune, s-a afirmat că aș putea interveni. Eu consider că nu pot participa într-o emisiune în care realizatorul nu dorește un dialog, ci își exprimă de la bun început concluziile sale, generate de premise false.

Pentru a-mi susține punctele de vedere, vă aduc la cunoștință următoarele:

În cadrul emisiunilor dedicate atât companiei, cât și conducerii acesteia, și mie personal, au fost prezentate **informații neadeverate, nefondate și neprobate în vreun un fel, fără a ni se cere un punct de vedere**. Există o singură solicitare a postului Realitatea TV, referitoare la rectificarea bugetară, care este în acest moment în lucru la direcțiile de specialitate din companie. De asemenea, informații disparate, rupte din context, au fost prilej de comentarii tendențioase nejustificate și nesuținute din punct de vedere tehnic și economic.

Nu punem la îndoială profesionalismul realizatorului emisiunii, dar considerăm că informațiile eronate sau intenționat eronate **au fost furnizate de către persoane/invitați, fără cunoștințe specifice temeinice în domeniu, ori persoane angajate, foste cadre de conducere ale CNADNR, și care, în prezent, prin astfel de acțiuni își manifestă doar interesul personal.** Și aici vă pot da exemple: costul pentru 1 km de autostradă pe tronsonul București - Ploiești a fost prezentat în emisiune ca fiind de 17 milioane de euro. Evident nu acesta este prețul real. Dacă informația ne-ar fi fost solicitată nouă, ați fi obținut prețul real, pentru informarea corectă a opiniei publice;

Au fost aduse grave acuzații legate de activitatea de la cântarele existente la punctele de frontieră din țară. Paradoxal, această activitate era chiar în subordinea celui care a lansat acuzațiile. El cunoștea cel mai bine situația, firma cu care se lucrează, și dacă au fost sesizate nereguli, nu înțelegem de ce nu a cerut un control și eventual un plan de măsuri;

În toate emisiunile care au avut ca temă activitatea CNADNR au fost scoase în evidență anumite **idei, acuze, instigări**, sub formă de subtitluri/burtiere scrise cu litere mari, pe ecran. **Niciuna dintre acestea nu a fost probată în cadrul emisiunii.** Atunci când le spui oamenilor, timp de o oră și jumătate, seară de seară, ca la CNADNR “se fură zilnic 2.5 milioane de euro”, că există un “grup infracțional organizat”, că “60 milioane euro de la Neaga la Astaldi”, fără a justifica, susține sau proba în vreun fel, bineînțeles că aceste idei rămân inoculate în mințile oamenilor. Dacă avem în vedere că în studio nu era niciun reprezentant al CNADNR care să susțină punctul nostru de vedere, considerăm și mai grav acest demers denigrator la adresa conducerii companiei;

Activitatea companiei a fost prezentată doar prin prisma proiectelor de interes național, dar care au generat anumite controverse. Vă dau un exemplu: Comarnic-Brasov, proiect care trenează de prea multă vreme și care acum a fost acceptat ca proiect prioritar în Master Planul General de Transport, cu un mix de fonduri, renunțându-se, din motive economico-financiare la varianta de parteneriat public privat. Cu toate că această opțiune a fost validată și de Comisia Europeană, prin MPGT, ea a generat, în continuare, controverse la nivelul mediului online. În acest context, noi credem că cel mai important lucru este că proiectul a fost demarat și că el va îndeplini nivelul de așteptare al cetățenilor.

Suntem conștienți că avem multe lucruri de recuperat, multe proiecte de început sau de finalizat. Suntem o țară care are mare nevoie de drumuri ca să se dezvolte în continuare. Dar o autostradă,

un drum național, nu se pot construi de azi pe maine; începând de la licitația pentru studiul de fezabilitate, până la recepționarea lucrărilor sunt nenumărate contestații care pot întârzia proiectul cu luni. De asemenea, obținerea tuturor avizelor și corelarea lor sunt procese de durată care implică foarte multe instituții: ONG-uri, autorități locale, administrația publică.

Exproprierea sunt o altă problemă. Nouă, CNADNR-ului, ni se cere de către opinia publică să lucrăm cât mai repede, dar în cazul expropriilor oamenii nu ne înțeleg pe noi. Știm că o expropriere e o decizie grea pentru o familie, dar cu toate acestea, trebuie să ținem cont că atunci când vorbim despre o autostradă trebuie să primeze interesul național.

Suntem conștienți că de-a lungul timpului am făcut lucruri bune, dar am făcut și greșeli. Până la adoptarea Master Planului, conducerea care s-au succedat poate că au avut viziuni diferite, dar până la urmă proiectele importante pentru țară au trecut și astăzi sunt în Master Planul General de Transport. Nu vreau să vorbesc despre vinovați și vinovății, aceasta este treaba altor instituții, dacă e cazul. Dar îmi asum proiectele în lucru și întreaga activitate pe care o desfășor în cadrul CNADNR.

În ultima perioadă am fost deschiși și am dialogat atât cu specialiștii, cât și cu societatea civilă și reprezentanții mass-media. În acest context, consider nejustificat linșajul mediatic și acuzațiile calomnioase aduse în emisiunea **Jocuri de putere** de la **Realitatea TV** și refuzăm să ne exprimăm punctele de vedere într-un asemenea cadru.

Ne păstrăm în continuare receptivitatea la critică și disponibilitatea către un dialog care să aibă ca fundament realitățile cu care ne confruntăm, fapte și date concrete.

Având în vedere că informațiile prezentate și comentariile susținute în edițiile emisiunii **Jocuri de putere** au fost eronate, tendențioase, calomnioase, nefiind probate în niciun fel, cu un conținut cu multe acuze și jigniri, anunțăm public că ne vom folosi dreptul legal de a sesiza Consiliul Național al Audiovizualului și de a acționa în justiție pe toți cei care au făcut afirmații jignitoare, au adus acuze nefondate, sperând ca instituțiile responsabile să soluționeze cu obiectivitate și celeritate această situație conflictuală intervenită fără voia noastră.

Dispozițiile legale în vigoare prevăd ca, în virtutea dreptului la propria imagine, în cazul în care în programele audiovizuale se aduc acuzații unei persoane privind fapte ilegale ori imorale, acestea

trebuie susținute cu dovezi, iar persoanele acuzate au dreptul să intervină pentru a-și exprima punctul de vedere.

Narcis Ștefan Neaga, Director General al CNADNR SA